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18ème REUNION DU CONSEIL DE QUARTIER 

 TELEGRAPHE PELLEPORT SAINT-FARGEAU FOUGERES 

Lundi 18 septembre 2023 de 19h00 à 21h30 à la MJC 43 rue du Borrégo 

Présents : 

5 conseillers de quartier :  Monique BELAMICH, Claire DUBOIS BIRABEN, Muriel COMACLE, 
Dominique JAULMES, Anne PIETTE. 

Excusés : Maria GONCALVES DE BARROS, Catherine LACK, Paul HENRY, Luc SIROP 

Associations :   SAINT FARGE’AU VERT, Eglise protestante, CASA DAHLIA,  Association du 
Passage Des Soupirs ADSP, le Lien des Lilas, Théâtre des Ailes Ardentes 

Habitant(e)s : une vingtaine 

Mairie : Hugo BERTHON, Oussama AKZOU, Martin GAIGNARD, Alexandra JARDIN, Elsa 
MORINET 

Cheffe de circonscription de la police municipale pour le 20ème : Sylvie LABREUILLE 

 

• Tour de table 

Nous avons eu le plaisir d’accueillir de nouveaux habitants et une nouvelle association ADPS 
(pour la qualité de vie dans le passage des Soupirs et l’animation du jardin partagé). 

 

• Validation du compte rendu précédent : 

Le compte rendu du Conseil de Quartier (CQ) du mardi 20 juin est validé en séance. 
 

 

• Cadre de vie, sécurité : 

L’adjointe en charge de la sécurité à la mairie du 20ème, Alexandra Jardin, et la cheffe de la 
police municipale sont venues en séance pour noter les points problématiques et répondre 
aux questions des habitants. Leurs réponses seront en italique. 
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Une habitante a demandé plus d’accessibilité aux magasins du quartier pour les Personnes à 
Mobilité Réduite, le tabac rue de Belleville a été cité comme le seul commerce adapté. 

 

- Grosses nuisances sonores dans le haut de la rue St Fargeau. Une vidéo prise ce jour à 
18h20 montrait un camion de pompiers actionnant sirène et klaxon qui ne parvenait 
pas à avancer. Les nouveaux poteaux de la piste cyclable ne leur permettent plus de 
doubler le flot de voitures de plus en plus importants suite à la mise en sens unique 
de la rue Belgrand, avec report du trafic rue St Fargeau pour aller vers les extérieurs. 

- Concernant la mise en sens unique de la rue Belgrand, il est à noter que la phase de 
pédagogie est finie, dès demain mardi 19 septembre la police municipale verbalisera 
les automobilistes qui empreinteront le sens interdit → demande de panneaux qui 
doivent être plus visibles : sera relayé à la DVD (Direction de la Voirie et des 
Déplacements).   

- Fin juin début juillet : tirs de mortier aux Fougères et rue St Fargeau. Votre quartier a 
été le plus touché alors qu’auparavant c’était le quartier du 20ème le moins touché. La 
police municipale a rencontré les locataires notamment de la rue des Tourelles très 
impactée.  

A ce jour, le phénomène continue tard le soir après 23h et devient malheureusement 
récurrent. Un plan de prévention des tirs de mortiers à l’égard des jeunes des collèges 
a été mis en place : formations avec pompiers, commissariat, flyers ... des collectifs de 
mamans (Belleville Amandiers) se sont montés. Des rondes associant des habitants 
peuvent être mises en place. 

- Point de deal : (échanges récurrents de marchandises) : c’est uniquement du ressort 
de la police nationale. 

- Rue du Docteur Paquelin (en face du Monoprix) : cette rue nouvellement végétalisée 
est devenue un lieu de regroupements bruyants le soir tard.  

- Rue Pierre Foncin regroupements de jeunes à partir de 23h jusqu’à tard dans la nuit  

- Rue St Fargeau dans le recoin vers le coiffeur Christian Gilles, des jeunes piquent 
niquent le soir et laissent tous leurs détritus. 

- Nuisances sonores avec des rodéos urbains tardifs rue Pelleport et rue St Fargeau 

- Devant la bibliothèque Oscar Wilde : une habitante a fait remonter un gros problème 
entre deux bandes du quartier qu’elle craint de voir dégénérer encore plus si rien 
n’est fait. 

- Angle rue Pelleport et rue Dévéria l’épicerie Keetha est à nouveau citée pour ces 
ouvertures estivales très tardives après 2 h du matin (utilité ?) avec bruit et nuisances 
pour le voisinage. 

- Dégradations rue Dévéria qui vient pourtant d’être refaite, poubelles, pots de 
peinture...  

- Dépôts sauvages : il faut prendre les personnes sur le fait, il y a des patrouilles.  

- Demande de déplacement du banc situé 5 bis rue de Noisy le Sec dix mètres plus loin 
vers le square car il est actuellement sous des fenêtres d’habitants qui ont subi de 
grosses nuisances tout l’été. 
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- La police montée (avec des chevaux) serait dissuasive → très demandée et trop peu 
nombreux  

Il existe dans le 20ème une brigade cynophile dédiée surtout aux squares→ également 
trop peu nombreux 

Dans le cadre de la prévention, il est demandé des tiers lieux où les jeunes pourraient 
se réunir.  

Un habitant demande quel est rôle de la police municipale. Un effectif de 90 policiers 
municipaux en tout 170 agents pour le 20ème (accueil, surveillance, sortie des 
écoles...), de 7h à minuit, à partir de minuit il y a une brigade sur tout Paris.  

 

La police municipale est là pour les troubles à la tranquillité, les incivilités. Il faut 
absolument appeler le 39 75 (si personne ne peut venir, l’appel est enregistré et 
permet ensuite d’adapter le futur planning des équipes), et par mail : 
ecoute20@interieur.gouv.fr 

Adresse mail de l’adjointe en charge de la sécurité pour le 20ème Alexandra Jardin : 
alexandra.jardin2@paris.fr 

Pour les cas graves d’agressions...c’est le 17 (police nationale) 

 

• Propreté 

 

La fiche rendue le 30 juin par le CQ TPSSF qui recensait les points noirs, les rues les plus 
sales...sera étudiée par la mairie lorsque tous les Conseils de Quartier auront retourné leur 
fiche. Le CQ TPSFF va en profiter pour ajouter le passage des soupirs qu’il ne pensait pas être 
dans son périmètre. La rue Ernest Lefèvre dont il a été question en séance avait déjà été 
inscrite.  
 
L’association CASA DAHLIA propose d’organiser des nettoyages réguliers du haut de la rue St 
Fargeau et du BD Mortier. 
 
Demande de retirer la poubelle de rue 18 rue du Borrégo car de nombreux sacs de déchets 
sont déposés à côté. D’autres habitants pensent qu’il convient plutôt d’ajouter des poubelles 
et de multiplier les passages à ces endroits. 
 
Place St Fargeau : le CQ TPSFF souhaite que cette place centrale de notre quartier soit plus 
propre et a minima balayée. Une demande de décoration de l’armoire électrique sur notre 
budget d’investissement est en cours (à quoi sert le gros câble noir qui en dépasse ?).   
  
Cet été la jolie fresque, à l’angle de la rue Pelleport et de la rue de Belleville, fresque de 
l’école 236 rue de Belleville, a été souillée par d’horribles graffitis noirs. Plusieurs mails ont 
été faits pour en demander le nettoyage. Le CQ TPSFF suit ce dossier avec attention. 
  
Hors réunion : le CQ TPSFF organisera une opération propreté le samedi 11 novembre dans 
le quartier : rue de la chine, passage des soupirs, rue de ménilmontant... 

mailto:ecoute20@interieur.gouv.fr
mailto:alexandra.jardin2@paris.fr
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• Végétalisation  : 

 

Lors de la réunion du mardi 12 septembre à la mairie, des kits de branchement sur les eaux 
non potables nous ont été remis mais après essai par la conseillère qui se charge de la 
végétalisation des pieds d’arbre place St Fargeau il n’y a pas d’eau qui sort de la bouche 
d’arrosage. 

Une habitante souhaite reconstruire les entourages de pied d’arbre qu’elle végétalise déjà 
place de Flore (Gagliardini) et demandera l’aide du CQ TPSFF. 

Un vœu a été déposé par notre CQ TPSFF pour l’agrandissement du square Paule Minck et la 
création de toilettes : il sera présenté au Conseil d’Arrondissement du 30 octobre. 

Une habitante intervient pour signaler que les enfants peuvent se blesser sur les nouvelles 
lices en métal que la ville installe pour harmoniser les tours d’arbre. 

Attention à la taille des tours d’arbre, ils ne doivent pas gêner la circulation des piétons 
comme c’est le cas du pied d’arbre devant le tabac en face de la place St Fargeau. IL est 
signalé dangereux, il n’est pas entretenu des grilles en fonte correctement fixées seraient 
dans ce cas préférables.  

Nous demandons à nouveau que les pots de fleurs qui ont été déplacés de la rue Dévéria 
vers la rue Taclet pendant les travaux soient désormais remis à leur place. 

Même demande pour les très gros pots de la placette 52 rue St Fargeau qui doivent 
retrouver leur situation d’avant travaux. 

Nous invitons tous les habitants qui en ont envie à demander des permis de végétaliser en y 
associant la demande du KIT pour arroser : deve-permisdevegetaliser@paris.fr 

 

N’oubliez pas de profiter de la 27ème édition fête des jardins du mercredi 20 septembre au 
dimanche 24 septembre avec notamment la visite du nouveau toit végétalisé par Veni Verdi 
sur le collège Pierre Mendès France. 

https://mairie20.paris.fr/pages/la-fete-des-jardins-du-20e-18394 

 

 

• Territoire Zéro Chômeur Longue Durée TZCLD  

 
L’Entreprise à But d’Emploi (EBE) est créée. Vous pourrez aller les voir au 60 rue des Frères Flavien 
à la résidence Albin Peyron (siège social). Un projet de café social au 66 bd Mortier sera réalisé en 
2024 :  lieu d’accueil pour les seniors, café solidaire et social, cantine de quartier, café philo, petite 
formation au numérique, expos... 

Pour avoir de plus amples renseignements : emilie.barrau@compagniedu20e.fr 

 

https://mairie20.paris.fr/pages/la-fete-des-jardins-du-20e-18394
mailto:emilie.barrau@compagniedu20e.fr
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• Budget participatif : 

Les votes ont lieu du 7 au 26 septembre 2023. Vous pouvez choisir les projets pour Paris et 
pour le 20ème en les classant « j’adore » « j’aime bien » « pourquoi pas » « je ne suis pas 
convaincu (e) »   

De nombreux points de vote (les marchés, mairie (voir tableau en pièce jointe) ou par 
Internet. 

• Culture/ Animations : 

Aide à nos associations de quartier : 

- l’épicerie solidaire bio « Saveurs en partage » vous invite à aller faire vos courses dans 
sa boutique 38 bd Mortier. Il faut savoir que le prix affiché en magasin est minoré en 
fonction du quotient familial et que l’épicerie a besoin d’augmenter le nombre de 
clients qui payent le prix affiché. Un article dans le journal du métro 20 minutes du 
vendredi 15 septembre lui a été consacré.  

- L’association Couleurs Brazil rue du Borrégo voit ses locaux, gérés par Paris Habitat, 
régulièrement endommagés par des dégâts des eaux. Cette association très active 
dans notre quartier et qui héberge 30 autres associations a dû annuler des activités 
et rembourser ses adhérents. Cette situation la met gravement en difficulté. Le CQ 
TPSFF a contacté l’élu en charge du logement social Thomas Chevandier et suivra ce 
dossier. Nous avons bon espoir. 

- L’association « Femmes du monde » a été délocalisée au Carré Baudoin suite aux tra-
vaux sur le 140 Ménilmontant. Elle n’a obtenu qu’une journée alors qu’il lui en fau-
drait 3 pour pouvoir continuer à assurer ses cours de français notamment. Martin 
Gaignard demande en séance à être contacté par l’association. 

- La MJC a besoin de votre aide le samedi 23 septembre sur des créneaux allant de 13h 
à 23h afin d’organiser au mieux sa grande fête de la rentrée. Une heure ou deux se-
raient déjà bien merci de proposer votre aide à contact@assohdb.fr  

Le 12 juillet la fresque du square Paule Minck a été inaugurée par la mairie. 

Le forum des associations du 20ème du samedi 16 septembre a permis aux différents CQ de se 
faire mieux connaître et de sensibiliser les habitants à la vie de leur quartier. 

Futurs évènements : 

- Grande fête de la rentrée à la MJC samedi 23 septembre. 

- Lundi 25 septembre de 19h à 20h la mairie présentera le projet « plan arbre » au 
centre Paris Anim Louis Lumière  

- Plusieurs dates à retrouver sur le site de la mairie pour la commémoration du 50ème 
anniversaire du coup d’Etat au Chili 

- Grand vide grenier du Borrégo le dimanche 1er octobre organisé par Couleurs Brazil 
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- CASA DAHLIA participe au mois d’octobre rose (sensibilisation au dépistage du cancer 
du sein) le samedi 14 octobre : déambulation de la place Gambetta à la place St Far-
geau, initiation à la danse espagnole. La participation de 2 euros sera reversée à la 
ligue. Vous pouvez apporter votre aide à l’organisation de cette belle fête en contac-
tant : asso-casadahlia@hotmail.com 

- En octobre ou novembre, cérémonie de café- poésies au quotidien par le théâtre des 
Ailes Ardentes. Une aide financière sera demandée au CQ TPSFF (devis en attente). 

 

                      Prochain Conseil de Quartier 

 Mardi 17 octobre à 19h00 à la MJC 43 rue du Borrégo. 

mailto:asso-casadahlia@hotmail.com

